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A MEGYEI BÉKETALÁLKOZÓ ME'lTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

A vetési munkák időben iör- 
i’iiő elvégzésével megteremtet- 

a nagyobb termés alapjait. 
Most új, nagy feladat áll elől­
iünk: a növényápolási és takar­
mány betakarítási munkák meg­
szervezése és időben történő vég 
rchajtása.

Ezeknek a feladatoknak meg 
oldása során döntő szerep vár 
a járási, gépállomás! agronomy 
sokra, a vállalatok termelési fel­
ügyelőire, ellenőreire, szakembe. 
felre. A gépállomások agronó 
musainak igen szoros kapcsolat 
ban kell lennie tsz-einkkel, tszcs- 
itikkel, A hét túlnyomó részét 
kint kell tölteniük a szövetkeze­
tekben, mert csak operatív mim 
kával tudnak komoly segítséget 
nyújtani. Kint beszéljék meg az 
I'1 korszerű agrotechnikai eljárá­
sok alkalmazásának részlet fel- 
ádatait és azok végrehajtását. 
Operatív segítséget adjanak a tíz­
napos mimkatervek elkészítésé, 
ben. Le kell ellenőrizniük a gép­
állomások által végzett munkák 
minőségét cs adjanak útmutatást 
a minőség megjavításához. Gon­
doskodniuk kel! arról is. ho«v 
gépállomásaink korszerű gépi 
[elszereléseit, a kultiválorokut el­
sősorban tervszerűen a célnak 
megfelelően tökéletesen kihasz-

-V gépállomás agronómusai 
nagy gondol fordítsanak a soron. 
tövotkező új eljárások és mód­
szerek eredményes bevezetésére. 
A legközelebbi soronlévő feladat 
,1 rozs pótbeporzás megszervezé­
se és időben történő végrehajtá­
sa. Részletesen tárgyalják meg, 
bogy a rozs virágzásának közepe, 
iáján kezdjék meg ezt a munkát 
és tervszerűen beállítva két.két 
emberrel, kifeszítelt kötél — ka- 
Liszmagasságban történő végig 
húzásával jelentős mérlékbcn 
i mcljíik terméseredményeinket.

A növényápolási és takarmány 
belakaritási munkák során igen 
nagy segítséget adnak tsz-ei,ak­
iiek és tszcs-inknek az újítások. 
Agionónmsamk feladata az újí- 
f ások széleskörű bevezetésének 
szorgalmazása. Gondoskodni kell 
: gi onómusainknak arról, hogy a 
gépállomások alkalmazzák a kii. 
binböző lókapa összekapcsoláso­
dul. termelűszö vei kezel cink házi- 

*í történő álalakílással használ­
jak a három sorművelő Szabó II 
Isiváu — Korog féle lókapa úji 
iást.

Szakembereink harcoljanak a 
maradiság ellen. Meg kell ma­
gyarázni, hogy a kapálás! mun­
kákat annyiszor kell elvégezni, 
hányszor a föld összelömödölt 

es elgyomosodott. Számoljuk fel 
különösen a kukoricaápolás nagy 
bili.ni, köztük azt az elavult mód- 
■z .Tt, ami megyénkben számos 
bnyen még az elmúlt években is, 
előfordult: a töl löget éses eljárást, 
b-zzel a módszerrel csak kárt 
okozunk a kukoricának, mert nü- 
Vl‘ljiik a föld felületét, elősegít, 
jók a talaj kiszáradását. A négy­
zetes vetésű kukoricák íogatos, 
vayv gépi kapálási munkáinak 
megszervezésére és főleg a há- 
|°m és négy kapálás feltétlen 
biztosítására kell törekednünk, 
zzimios gyakorlati tapasztalat 
igazolja, hogy minden egyes 
mbblvlkapálás az új agrotechni- 
K;ú eljárások gépi munka alkal­
omzása két-három mázsa, sőt en- 
:u'l is nagyobb terméstöbbletet 
biztosít. Termésátlagok növelése 
‘"-ii’teiében álljanak előttünk a

szovjet példák. Csernonyij par­
tizán kolhozban holdanként 77 
mázsás kukorica átlagtermést ér­
tek el. 1 |t már a vetési munkák­
nál vigyáztak arra, hogy a so­
rok egyenesek, párhuzamosak le­
gyenek és a sortávolság meg­
egyezzen a gépi kapák és kultU 
vátorok munkájával. Kikelés ulán 
fogasoltak a kukoricát és ötszöri 
kapálást adtak a tenyészidő alatt 
cs a kapálások alkalmazásával 

. nitrogén és káli műtrágyát hasz­
náltak. Ezeket az eredményeket, 
módszereket kell agronómusa- 
inknak tudatosítani és hazai vi­
szonyokra alkalmazni.

Különös gonddal kell a gyapot 
növényápolási munkáit szakem­
bereinknek irányiunk A talajt 
ennél a növénynél öt-hatszori 
kultivátorozással íogatos sorközi 
kapálással és ugyanannyi kézi 
kapálással keli gyommentes por­
hanyó állapotban tartani. Számos 
Isz-ünk és tszcs.nk már befejez­
te az egvelés munkáját, azonban 
még jelentős területek egyelésc 
van hátra. Ennél az ápolási mim­

án ál igen nagy gondot, figyel­
met követelünk meg minden ag- 
•onómustól, dolgozótól, mert a ió 
terméseredmény nagyrészt a jó 
minőségi munkától függ. Adja­
nak ehhez a munkához agronó- 
musaink, a gyapot vállalat ellen­
őrei teljes értékű szakmai .segít­
séget, hogy minden gvapoltábla 
növényállományának sűrűsége, 
beállóttsága meglegyen.

Járási főagronómusniiik, gép­
állomások agronómusai az 
agrotechnikai eljárások ismerte 
tése, alkalmazása mellett fokozott 
gondot fordítsanak a tsz ek és 
tszcs-k munkaszervezetének meg. 
szilárdítására. Biztosítaniuk kell 
hogy a növénytermelési brigádok 
és munkacsapatok teljes létszám­
ban ne csak papíron legyenek 
megszervezve, hanem az alapsza­
bályok szerint is dolgozzanak. 
Keltéllcniil gondoskodni kell ar­
ról, hogy a kapásnövények terü­
lete egyes tagok között egyéni­
leg is fel Jegyen osztva és a ta­
gok számára kijelölt területek 
megművelése az egyes tagok fe­
lelősségén keresztül időben biz­
tosítva legyen.

A növényápolási munkák idő­
ben történő végrehajtása mel­
lett igen fontos feladatként keli 
kezelni szakembereinknek a ta­
karmány betakarítási munkát. A 
szántóföldi szálastakarmányt ter­
mő területek időben történő le­
kaszálása és a termés betakarítá­
sa mellett gondoskodni kell a 
legelők, rétek és egyéb kaszáló 
lefülelek kaszálási munkáinak 
időben történő elvégzéséről.

Az állal tenyésztés fejlesztéséről 
szóló minisztertanácsi határozat 
maradéktalan végrehajtása állat- 
állományunk bőséges, jó minősé­
gű takarmányeílátása csak úgy 
biztosítható, ha a .szénakészítés 
munkáját időfodn a munkák he­
lyes megszervezésével az elkerül­
hetetlen veszteségek minimumra 
való csökkentésével biztosítjuk.

A növényápolási és takarmány 
betakarítási munkák végrehajtá­
sa során valamennyi szakembe­
rünk tartsa szem előtt, hogy ez 
a munka harci feladat, amelyet a 
nagyobb terméseredmények el­
éréséért ötéves tervünk maradék­
talan teljesítése érdekében 
időben s jó minőségben kell vég-; 
rehailan link.

Bedő Zolidul

Üzemeink dolgozói túlteljesítik vállalásukat
RUHAGYÁR

túlnyomó 
és lányok

A mi üzemünkben 
többségben asszonyok 
dolgoznak: most nagy lelkesedés, 
sei fokozoli munkalendülettel ké­
szülnek .az MNDSZ kongresszus­
ra és az azt követő héten meg­
tartandó Megyei Békelalálkozóra, 
Szinte valamennyien túlteljesítik 
vállalásukat. \éyh Mária például 
120 százalékot ajánlott fel, csü­
lökökön már 151.4 százalékot tel­
jesített, Biró Jmréné 150 százalé­
kos teljesítményét 38.2 százalék­
kal haladta túl, tegnap 188.2 szá­
zalékos eredményt ért cl.

A brigádok versenyében a 
18-as brigád az első: 105 százaié, 
kos vállalását százalékra fo­
kozta. Az üzemrészek versenyé­
ben a Vörös Csillag munkaterem 
jár az élen: az ott dolgozó elv- 
iá rs a k 112.7 százalékot vállaltak. 
125.4 százalékot teljesítenek. 
Augusztus 20. r a élre akarunk 
törni: mint a múlt esztendőben, 
úgy az idén is mi akarunk -első­
nek haladni Alkotmányunk ün­
nepén a debreceni dolgozók szín- 
pompás felvonulásában.

Kaposi László.

GYÓGYSZERGYÁR

A Gyógyszergyár dolgozói, ré­
széről történt munkavállalások is 
harcos kiállások a béke védelmé­
ben. Különösen a Béke-brigád jár 
az élen a munkában. Május 1-ig 
az Előre- és a Béke-brigád fej -

.ej melleit haladtak. A munkás­
osztály nagy ünnepére azonban 
az Előre-brigád tagjai elhóditot. 
Iák az elsőséget. Azó la, mint az 
eredmények mutatják a Béke- 
brigád tagjai szívós akarattal él­
re törtek: jelenleg 2 százalékkal 
vezetnek az Előre-brigád előtt. .A 
jobb eredményekért folyó harc 
a válaszuk Tiióék legutóbbi ha- 
tárp rovokációjára.

Az üzemrészek közölt az injek­
ciós üzem az első. 11 százalékkal 
hagyta le a klip és a kiszerelő 
üzemet. Barnás Jánosnc, Bagossy 
Sándorné, Tóthfalusi Sándorné 
.1 lakkai Jánosné, Szlcichó József- 
né, Papp Sándorné, Burai Ilona 
bizonyultak üzemünkben eddig a 
legjobb békeharcosoknak: jelen­
tősen túlszárnvalták felajánlásai­
kat.

Kardos Sándor.

TEXT1LGYÁR

78.800 forint értékű vállalást 
teltek a Tcxlilgyár dolgozói — 
terven felül ilyen hatalmas ösz- 
szcggel erősítik a Béketalálkozó 
napjára a népgazdaságot. Az első 
dekádban — május i—10-ig — 
ebből 24.200 forintot teljesilettek. 
Azóta már jónéhányan fokozták 
eredményüket. így Fiilöp Zoltán­
ná adjusztáló, aki 110 százalékot 
vállalt, az első dekádban 151, má­
jus 13-án már 101 százalékot tel. 
jesilett.

A brigádok között a fehérítő­

százaié-

Lászlóm’’.

brigád jár az élen: 
kos eredményével.

Tóth
A textilgyári vcrsenyfelclős tu­

dósít még arról is hogy az első 
dekádban Pánczél Miklós cs Ka­
tona Mihály 80, illetve 80 száza­
lékot ért cl. Kérdés azonnali, 
hogy a l'exlilgyár műszaki veze­
tői és élenjáró dolgozói megad, 
tak-c minden segítséget, támoga. 
tust Pánczélnak és Katonának 
ahhoz, hogy tervüket becsületlel 
teljesítsék. Legközelebb erre is 
térjen ki tudósításában Tóth elv­
társim.

DOHÁNYGYÁR

Csak a betegek cs a szabadsá­
gon lévők nem lettek lerviikün 
leiül vállalást a Dohnygyárban. 
A többi dolgozó most azért har­
col, hogy eredményét napról- 
napra túlteljesítse. Lov elvtárs 
mozgalma elterjedt: igyekszünk 
mindennap többet termelni, mint 
tegnap. Volt már aki pótfelaján­
lást is teli: Tokai Mihályné szta­
hanovista vállalta, hogy minőségi 
munka mellett májusi tervét a 
Béketalálkozó tiszteletére négy 
nappal hamarabb befejezi. Nagy 
István dohányvágós felajánlotta: 
élenjáró munkamódszerét négy 
dolgozónak átadja.

Jól dolgozik a nikolingyártás 
is: 30.870 forintos vállalását már 
teljesítette. Most újabb eredmé­
nyek eléréséért harcol.

Fésűs Lajos.

Fokozódik és szélesedik a begyűjtési verseny
A megyei békctalálkozó köze 

ledtévcl a begyűjtési verseny is 
fokozódik és kiszélesedik a köz 
ségekben, mert a dolgozó pa, 
raszIsiig a begyűjtési kötelezett' 
ség teljesítésével akarja megán 
nepelni a megyei béketahílko 
zót.

Monostorpályiban

A begyűjtési verseny már 
mintegy három héttel czelőt 
megindult a nagylétai és a de 
i'ecskei járások között és ennek 
nyomában e járások községei kö 
zött is, különösen élénk Monos­
tor pályi és Vértes között. E két 
község nemcsak a növényápolás 
ban, hanem a begyűjtésben is 
veresnyben áll , egymással. A 
verseny nemcsak papíron folyik, 
hanem hétről-hétre ellenőrzi 
egymást a két község és félléke. 
nyen arra törekszenek a dolgozó 
parasztok, nehogy a vclélytárs 
valamiben is megelőzze őket. 
Legutóbb a monoslorpályi kill- 
döllség vizsgálta meg Vértes 
eredményeit.' A küldöttség tagjai 
természetesen a dolgozó parasz­
tokból tevődtek össze. OU 
volt közöttük Kiss Lajos C holdas 
dolgozó paraszt,' aki minden me­
zőgazdasági munkában és a be­
gyűjtésben is élenjár, továbbá a 
monoslorpályi mezőgazdasági ál. 
km dó bizottság elnöke Tájai Tm- 
re, aki nemcsak szóval, hanem

személyes példamutatásával is 
serkenti a község dolgozó pa­
rasztságát a begyűjtés teljesíté­
sére.

A monoslorpályi küldöttség 
visszatérve a faluba még jobb 
munkát kezdeményezett a be­
gyűjtés teljesítése érdekében, 
mert komoly veszély lényegeii 
őket Vértes- részéről, félnek a le. 
maradástól.

Monoslorpályit egyébként Vá­
ra di András ti holdas és Vágó 
András 7 holdas dolgozó parasz­
tok fogják képviselni a megyei 
békclalálkozón. Méltók arra, 
hogy. olt megjelenjenek, meri

mindketten egész évi tojás és ba­
romfibeadási kötelezettségüket 
kövér baromfi kivételével teljesí­
tették. Valóban élenjáró harcosai 
a békének.

Ellenben a község dolgozói 
megvetéssel fordulnak azok felé, 
akik az állammal szembeni kö­
telességüknek nem tesznek ele­
get. Kon ez Sándor 5 holdas dol­
gozó parasz* még első negyed­
évi beadását sem teljesítette - -ne­
ve a szégyentáblára került, mert 
ezzel a cselekedetével a kulákok, 
Dézsi András, ICapi Sándor sze­
kerét tolja.

Biharnagybajomban
.Lelkesen készülnek a békela­

lálkozóra Biharnagybajom dol- 
ozó parasztjai" — írja Gaál 

Zsigmond levelezőnk. A bihar- 
nagybajomiak begyűjtési ered­
ményeik fokozásával akarják meg­
ünnepelni, azzal, hogy június el­
sejére teljesítik félévi lőj ás- és 
baromfibeadási kötelezettségüket.

Május 11-én a tanácsülésen Pá­
ti ki József, a Kossuth tszcs el. 

nőké versenyre hívta ki a Petőfi 
ls.zcs-t és vállalta, hogy a cso­
port június elsejére teljesíti to­
jás- és baromfibeadási kötele, 
zejtségél Gulyás Gyula azzal vá­
laszolt a kihívásra, hogy csoport­

ja nevében 120 százalékos telje­
sítést vállalt. A verseny így jn. 
dúlt meg és bekapcsolódtak az 
egyénileg dolgozó parasztok is. 
Papp József 8 holdas dolgozó 
paraszt felszólította társait, hogy 
mindenki teljesítse június 1-crc 
tojás, és baromfibeadási kötele­
zettségét.

A verseny megindult, folyik. 
Ezt bizonyítja, hogy a bajomi 
földmű vessző vetkezet május hó 
11-én 3600 tojást és 254 kiló ba­
romfit gyűjtött be. E napig a köz­
ség félévi baronifibegyiijtési ter­
vét 78 a tojásét pedig 00 száza­
lékra teljesítene.
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Harcolnak a német dolgozók a keretszerződés aláírása ellen
Az MTI csütörtök reggel jelenti: 

Csütörtökön délután 2 órakor 
Düsseldorf 104 ezer szervezett dol­
gozója figyelmeztető sztrájkba lép 
é& nagygyűlésen tiltakozik a bonni 
kormány munkásetlenes intézkedé­
sei, valamint a keretszerződés alá­
írása ellen. Hamburg, Brunsch- 
weig és Nyugat-Berlin szervezett 
munkássága szolidaritásáról biz­
tosította a düsseldorfi dolgozókat.

A SZABAD NÉMET SZAKSZER­
VEZETI SZÖVETSÉG 

TILTAKOZÁSA
A Szabad Német Szakszervezeti 

Szövetség elnöksége táviratban 
tiltakozott a bonni kormánynál a

Lehr-rendörségnek az ifjú nyugat­
német békeharcosok elleni terror- 
támadása miatt éskövetelie ágyává 
gyilkos támadásért felelős szemé­
lyek szigorú megbüntetését és azt, 
hogy tegyenek meg minden intéz­
kedést, hogy egyszer s minden­
korra meggátolják az ilyen gyil­
kos csekedetek megismétlődését.

AZ EURÓPAI MUNKASBIZOTT- 
SÁG LEVÉLBEN TILTAKOZOTT 

ADENAUERNÉL AZ ESSENI 
PENDŐRTERROR MIATT

A Nyugat-Németország újra fel­
fegyverzése ellen alakult európai 
munkásbizottság levélben tiltako­

zott Adenauernél a Lehr, rendőr­
ségnek a nyugat-német ifjak eben 
Ésscnben intézett véres támadása 
miatt. Az európai munkásosztály 
— hangsúlyozta a levél legtel­
jesebb együttérzéséről és szolida­
ritásáról biztosítja az életcélt vité 
ziil harcoló nyugat-német ifjúságot 
az európai munkásbizottság Euró­
pa munkásainak milliói, valamint 
minden békeszerető német nevében 
nyomatékosan hangsúlyozza: nem 
akarunk keretszerződést, hanem 
békeszerződést követelünk egész 
Németország számára.

ADENAUER U.l VÁLASZTÁSI 
TÖRVÉNYT KÉSZÍT ELŐ

Bonnban új választási törvényt 
dolgoznak ki, hogy a küszöbön 
álló szövetségi gyűlési választáso­
kon minden körülmények között 
meggátolják a nyugat-németorszá­
gi keresztény demokrata unió 
mandátumainak nagyarányú csök­
kentését. Az új választási törvény 
haladéktalan kidolgozásával Lehr 
belügyminisztert bízták meg.

A MÉH LE MI TITKOS TÁRGYA­
LÁSOK

A „Wisbadener Kurier'' szerdai 
számában leleplezte az Adenauer 
és a nyugati főbiztosok között 
Mchlenben. McCIoy székhelyén 
lefolyt titkos tárgyalásokat. A lap 
szerint nyugatnémet lakosságnak 
a pénzügyi, fegyverkezési hozzá­
járulással évente 6,6 milliárd már­
kával nagyobb terhet ke!' visel­
nie, mint ahogyan azt eredetileg 
tervezték.

KÉM BANDA A NÉMET 
DEM OK RATIKUS KÖZTÁRSASÁG 
LEGFELSŐBB BÍRÓSAGA ELŐTT

A Német Demokratikus Köztár­
saság legfelső bírósága kedden az 
amerikai kémszervezet négy ügy­
nöke bűnperének tárgyalását kezd­
te tneg, A vádlottak közül a 29 
éves Flerbert ITőese és a 19 éves 
Alfred Gudelius az amerikai kém­
szolgálat közreműködésével alakí­
tott „Harci csoport az embertelen­
ség ellen" nevű kártevő szervezet 
tagjai voltak, míg a 24 éves Hel­
muth Metz és Harry Wenzel a C1C 
amerikai kémszolgálat ellenőrzése 
alatt átló úgynevezett ,,szociálde­
mokrata szabadságmozgalom’’-hoz 
tartoztak.

A vádlottak Berlin demokratikus

övezetében több gyújtogatást és 
más kártevéseket követtek el. 
ezenkívül megtámadták és több 
esetben felgyújtották a Német Szo- 
cialitsa Egységpárt, a Szabad Né­
met Ifjúság és más demokratikus 
szervezetek nyug'albéfüni helyisé­
geit. A vádlottak 1950-ben a né­
met ifjúság országos találkozója, 
valamint a Német Demokratikus 
Köztársaságban megtartott parla­
menti választások, de különösen 
1951-ben a Hi. VIT idején súlyos 
terrorcselekményekét követtek el 
Berlin demokratikus övezetében.

A bűnper tárgyalásán mind a 
négy vádlott beismerte a terhére 
rótt bűncselekményeket.

RENNERT KITILTOTTÁK 
A BONNI PARI.A MÉNBŐL

A bonni parlament szerda dél­
előtti ülésén Renner kommunista 
képviselő sürgős indítványt ter­
jesztett be. hogy a szövetségi gyű­
lés küldjön ki pártközi bizottságot 
az esseni vérfürdő körülményeinek 
pontos felderítésére. Renner az in­
dítvány indokolásaképpen hangsú­
lyozta, hogy az esseni gyilkosság 
főbűnösei, Adenauer és Lehr reh- 
dörminiszler felett a néfnet nép 
igazságos ítéletet Fog mondani. 
Elilefs, a szövetségi gyűlés elnöke

e szavaknál félbeszakította Ren­
nert cs kitiltotta a parlament szer­
dai üléséről.

TOVÁBBI PROVOKÁCIÓK
A NÉMET DEMOKRATIKUS 

KÖZTÁRSASÁG HATÁRÁN
Mint hivatalosan jelentik, egy 

nyugatnémetországi rendőrség má­
jus 10-én 6.30 órakor a brit meg­
szállási övezetben a lévő Rohrsheim 
község közelében a Német Demo­
kratikus Köztársaság határvona­
láról géppiszlolylöz alá vette a népi 
rendőrség egyik őrsét, ki 200 mé­
ternyire az övezc’íliatdrtó! szolgála­
tát látta el.

Wülperode község határában 
nyugatnémet területről május li­
en 0.30 órakor két puskalövést ad­
tak le a népi rendőrség szolgálatos 
őrsére. Ugyancsak május 11-én 
9.10 órakor a brit megszállási 
övezetből lőfegyverrel tüzeltek a 
népi rendőrség weUheimi osztagá­
nak egyik tagjára, aki szolgálatút 
látta el a Német Demokratikus 
Köztársaság területén.

Az Adenauer kormány zsoldosai­
nak provokációi nagy felháboro­
dást keltettek az övezet halár 
mentén fekvő községek lakossága 
körében.

Amerikai küldött a moszkvai gazdasági értekezletről
A Eurrnicrs Joint Board válla­

lat társtulajdonosa, aki nemrég 
tért visza a moszkvai gazdasági 
értekezletről, beszámolójában ki- 
jelcntellc, hogy a Szovjetunió 

I 500 millió dolláros kereske­
delmi ajánlatnak elfogadása több 
mint 150.000 munkanélküli szá­
mára biztosítana munkát. El­
mondotta. hogy utazása során 
járt Franciaországban, Olaszor­

szágban és Ausztriában, ahol 
rengeteg a munkanélküli. Ugyan­
akkor a Szovjetunióban és Len­
gyelországiján a dolgozók jólété, 
ről győződött meg.

A felszólalók követellek, hogy 
az amerikai Egyesült Államok 
kormánya a munkások helyzeté­
nek megjavítására fogadja el a 
Szovjetunió kereskedelmi ajánla­
tát.

Az amerikai acélmunkások újra sztrájkot jelentettek be
A ..Reuter" jelenti, hogy az ame­

rikai acélmunkások szakszervezete 
Philadelphiában tartott értekezle­
tén egyhangúlag elhatározta, hogy 
újabb sztrájkkal megszünteti az 
Egyesült Államok acélüzeméinek 
termelését, ha a válal'l'kozók nem 
adják meg haladéktalanul a kielé­
gítő béremelést.

A NYUGATI ORSZÁGOKBAN 
MEGBÉNUL A I-ÉGIKÖZLEKEDÉS

Az amerikai olajipari munkások 
rendületlenül folytatják sztrájk- 
harcukat követeléseik kivívásáért. 
A 90.000 munkás harca" érezteti ha­
tását csaknem az egész világ légi- 
forgalmában,

A különböző nyugati hírügy­

nökségek arról adnak hírt, hogy 
egész sor nyugati ország légi köz­
lekedése megbénult.

Az olasz, ausztráliai és indiai lé­
giforgalmat is erősen korlátozták. 
Az amerikai és az angol kormány 
elrendelte, hogy 30 százalékkal 
csökkentsék a repülőgépbenzin fo­
gyasztást.

A békekölcsön sorsolás és nyereményeinek kifizetéséről
Az első békekölcsön második 

sorsolásának nyereményeit cs 
névértéktörlesztéseit a kötvény- 
tulajdonosok az alábbi helyeken 
vehetik fel:

A sorsolás pénztára a pécsi 
Nemzeti Színházzal közvetlen 
szemben lévő takarékpénztári 
fiókban lesz. A -sorsoláson részt­
vevők tehát, amennyiben a kihú­
zott kötvényt bemutatják, itt 
azonnal felvehetik a nyeremény 
vagy törlesztési összegei.

Az Országos Takarékpénztár 
Központja (Budapest, V. Nádor 
u. 16.),. valamint budapesti és vi­
déki fiókjai az első húzást kö­
vető napon, vagyis május 23 án 
kezdik meg a nyeremények és 
törlesztések kifizetését.

Május 20-án hétfőn, a déli 
órákban a hivatalos nyeremény­
jegyzék megérkezése után az or­
szág valamennyi postahivatala is 
kifizeti a 300, ÖÜO és 1000 forin­
tos nvereménveket, valamint a

|200 forintos törlesztéseket. Az 
' 5000, 10.000 és 25.000 forintos 

nagy nyeremények kifizetése az 
Országos Takarékpénztár fiókjai­
ban és központjában történik, az 
50.000 forintos nyereményeket és 
a 100.000 forintos főnyereményt 
pedig csak az Országos Takarék- 
pénztár központjában lehet fel­
venni.

Az Országos Takarékpénztár 
minden előkészületet megtelt, 
hogy a nyereménypénztáraknál a 
dolgozók a lehető leggyorsabban 
megkaphassák a pénzt. Intézke­
dés történt arra is, hogy a taka­
rékkönyvek kiváltása és takarék, 
bélyegek vásárlása is lebonyolít­
ható legyen.

Minden kifizető pénztárnál, így 
az ország összes postahivatalai­
ban is, a nyerőnek módjában áll 
a nyereményt, illetve a kisorsolt 
törlesztést részben, vagy egész­
ben takarékbetétbe hclvrzai- Be­

szerezhetnek katnatozó takarék- 
bélyegeket, szelvényes betéteket, 
válthatnak takarékbetétkönyvei, 
nyeremenybetétkönyvet és Buda­
pesten átutalási betétkönyvet is,

PÍRT És PÁRTÉPÍTÉS *

A berettyóújfalui járás 
jó növényápolási munkával harcol 

a jó begyűjtésért
Járási Pártbizottságunk kez­

dettől mindig különös fon­
tosságot tulajdonított a tavaszi 
mezőgazdasági munkák időben 
való elvégzésének, mert tudatá­
ban volt, hogy a jó termelés 
egyik előfeltétele a begyűjtési 
terv maradéktalan teljesítésének. 
A jó termelés, vetés, növényápo­
lás előfeltételét elsősorban párt­
szervezeteink megerősítésében, 
párttagjaink mozgósításában bil­
ink. Hsak ez biztosítja a ver­
seny szóleskörbeii való kibonta­
kozását, a szovjet agrotechnika 
széles körben való elterjesztéséi, 
a munkafegyelem megjavítását, a 
mezőgazdasági munka terén elő. 
álló nehézségek leküzdését, a ku. 
lúkszabotázsok leleplezéséi, illet­
ve megelőzését.

A berettyóújfalui járási párt­
bizottság már akkor foglalkozott 
a tavaszi munkákra való felké­
szülés kérdésével, amikor a fal­
vakban még kevés szó esett a ve. 
lésről. Osztályainknak már ek­
kor meghatároztuk a tennivaló­
kat s Így ki-ki saját területén fo­
gott munkához. A szervezési ősz. 
Ility feladatául a pártszervezetek 
mozgósítását, a tömegszervezetek 
aktivizálását, az agilációs és pro- 
pagan d a o s zl á I y n a k a népnevei 6 - 
munka kiszélesítéséi, elmélyíté­
sét a vcrsenymozgalom politikai 
alátámasztását, a jól dolgozók 
népszerűsítését, tűzték ki célul. 
Hz az osztály szervezte a szovjet 
agrotechnikáról szóló előadáso­
kat szakelőadók bevonásával.

A mezőgazdasági osztály volt 
felelős a gépjavítást mun­

kák ellenőrzéséért, a szocialista 
szektorokban dolgozók fegyelmé­
nek megjavításáért, bár ez kö­
zös feladata volt az egész pártbi­
zottságnak. A mezőgazdasági ősz. 
tály ellenőrizte a Járási Tanács 
mezőgazdasági osztályát, meg- 
tette-e n szükséges lépéseket a jó 
munka érdekében. A szervezési, 
osztály titkári értekezleteken, ve­
zetőségi üléseken és pártcsoport 
értekezleteken gondoskodott ar­
ról, hogy az időszerű mezőgaz. 
dasági munkák mindig napiren­
den legyenek, különös tekintettél 
a gépállomások, állami gazdasá­
gok és termelőszövetkezetek 
pártszervezeteire. .'V szocialista és 
szocialista jellegű szektorokban 
erősítettük meg először a párt- 
csoportokat s párttagjainkat 
munkacsapatonként egyenlően 
osztottuk el.

Meghatároztuk a tömegszerve­
zetek feladatait is. A DISZ és 
MNDSZ azt a feladatot kapták, 
hogy alakítsák meg az ifi' és női 
munkacsapatokat. Ennek ered 
menyeképpen járásunkban Ki női 
munkacsapat akkuit, melyek ak­
tívan részlvesznek a növényápo­
lási munkákban. A nagyrábéi 
,,Kossuth’' tszcs-bcn a tagság 35 
százaléka női munkaerő, akik 
külön munkacsapatban dolgoz­
nak. Jó a nők aránya a bakon- 
szegi „Uj Világ" tszcs-ben is, 
ahol állandóan 20—25 asszony 
dolgozik. Megalakullak és dol­
goznak az ifi munkacsapatok is.

Az elmúlt napok bő esőzései meg­
gyorsítják a gyapot .fejlődését, ugyan 
akkor azonban a talaj -cserepebségét 
— a-mit zápor szerű, eső okozott---leg­
feljebb 2 napon belül meg kell szün­
tetni. Ha a gyapot liossz-abb ideig 
cserepes földben marad, a föld erő­
sen kiszárad, és a gyapot a talaj le- 
vegótlensége miatt nem tud fejlődni, 
sőt könnyen el is pusztulhat a nö­
vény.

A cserepesedés megszüntethető a 
gépállomások rotációs kapáival, ha 
ilyen nincs, a gyapot kuVivátorozá- 
sávnl (ekekapálással) és a sorok, kézi 
i. málúsával ha "folyóméterenként zv 
uűf több növény van a.<»ron0iuuä Je­

lenlétében a sorokra keresztbe jára­
tot. hosszú vonóra akasztott, könnyű 
fogással egyéb kézi eszközökkel (szö­
ges kapával, villával, gereblyével 
stb )

A cserepesedés megszüntetését 
azonnal meg kell kezdeni, mihelyt a 
talaj annyira felszáradt, hogy a talaj 
szerkezetében a müvelőeszköz kárt 
nem tesz,

A földművelésügyi minisztérium 
felhívja a term előszőve Lkez etek és 
egyénileg gazdálkodók figyelmét, 
hogy a cserepesedés megszüntetésé­
nél a legkisebb késedelem Is súlyos 
kórt okoz a termelőnek és a nép­
gazdaságnál: . egyaránt.

Járásunk területén 27 ifi munka­
csapat alakult s a fiatalok min­
denütt példásan dolgoznak, kez­
deményeződ! vesznek részt a 
többterniclésérl l'olyó munkában,

a járási tanács népművelési 
osztályának feladata abban 

állt és ez a feladata ma is a nö­
vényápolás idején, hogy Sza­
bad Eöld Vasárnapokon szer­
vezzenek szakelőadásokat a gép­
állomás agrónómusainak bcVomí." 
sóval. Itt ismertessék a helyes la- 
lajim'lvelés, növényápolás mód­
szeréi, ezzel támasszák alá a 
párt munkáját. A verseny kiszé­
lesítése érdekében megszerveztük 
a versenybizottságokat. A ver­
senybizottságok tagjai az állandó 
bizottsági tagokon kívül az élen­
járó dolgozókból tevődnek ösz- 
sze. Ez a bizottság értékeli a ver- 
senymozgalmat. A verseny ér­
dekében állandóan népszerűsít 
jük az élenjárókat, az MSZT-vel 
karöltve kultúrműsorral jutal­
mazzuk azokat a községeket, me­
lyek a munkában élenjárnak. 
Legutóbb Bihartordát látogatták 
meg az MSZT kultúrcsoportjai, 
hogy köszöntsék Bihariorda dol- 
gnzóit a példás munkáért. A ki­
emelkedő egyéni teljesítményt el­
érőkéi mikrofonon keresztül di­
csérjük meg s egy-egy dallal üd­
vözöljük őket, vagy egyes helye­
ken tiszteletjegyet biztosítunk 
számukra a mozielőadásokra.

Járási tárnicsunk mezőgazdasá. 
gi osztályát korábban a bürokrá­
cia jellemezte. Ez részben a Me. 
gyei J an ács hibája is, mert elő­
fordult olyan eset, hogy többek 
között a kecske legeltetésről 3 
oldalas jelentéseket kérlek, amely 
lekötötte az osztály jelentős ere­
jét, így kevés idejük maradt el­
lenőrzésre, irányításra. A J. B. 
megvizsgálta a mezőgazdasági 
osztály munkáját, megállapította 
a hibákat és javaslatot tett a ki­
javításra. Ezután a kevesbbé fon­
tos aktákat félretették s nagyobb 
súlyt, teletettek a vidéki kinntar- 
túzkodásra, ami komoly halassal 
volt a " mezőgazdasági munkák 
menetére.

A gépállomások gépjavítást 
munkáit úgy ellenőriztük, 

hogy még a tavaszi munkák 
megkezdése előtt 3 tagú poHti- 
kailug, szakmailag képzett brigá­
dot alakítottunk. A brigádban a 
szakember mindig á másik gép­
állomás főgépésze volt, Így biz­
tosítottuk a gépjavítás időbeni és 
jó elvégzését. Most hasonló mód­
szerrel ellenőriztetjük a fűkasza.

arató- és cséplőgépek kija­
vítását. Járási pártbizottságunk 
a gépek kijavításán túl már fog­
lalkozol! a .gépek elosztásával és 
szérűk kijelölésével is. A közös 
szérűre való hodrásnál azt vet­
tük figyelembe, hogy annyi dol­
gozó hordja össze egy-egy be­
íveli a gabonáját, ahányból egy 
cséplőgép munkacsapat kitelik, 
fgv akarjuk biztosítani a cséplő­
gépekhez a megfelelő munkaerőt, 
a cséplés gyors befejezését.

Járásunk hosszabb idő óta ve. 
zei a növényápolási, versenyben. 
Második hete birtokunkban van 
a f Megyei Pártbizottság verseny­
zászlaja. Végcélunk természete­
sen az, hogy a begyűjtésben is 
elsők legyünk. Több kenyeret 
akarunk adni a hazának, a gé­
pekért, traktorokért s mindazért 
a segítségért, amit államunktól, 
a munkásosztálytól kap dolgozó 
parasztságunk. Ez a cél vezet 
bennünket a további munkában s 
a jó növényápolással a jó be­
gyűjtés előfeltételeit teremtjük 
meg. Elsők vagyunk a növény- 
ápolásban s tovább erősítjük 
pártszervezeteinket, tovább javít­
juk munkamódszerünket, hogy 
elsők legyünk a begyűjtésben is.

Nagy József,
a berettyóújfalui J. B. titkára.

jász május íe. peá

LEHEl

— Van szerencsén! 
ni; a nevem féktuskl 
szék társaimmal egyil 
javító Vállalat udvari 
gyünk, akik csak hevei 
jük az időnket, de a if 
kiöregedtünk. Már | 
alkalmasak fékezésre, 
felületünk elkopott. V| 
olyan is, aki néhány 
tata utáa nyomorékul 
rött. mert hiszen önl 
szültünk valamennyiéi! 
tehát Slár alkalmatlan! 
Mostan; helyzetünkké 
gyünk kibékülve, me! 
dobálnak bennünket, 
oda. Kivagyunk téve j 
pzontagságalnak is. i 
Hlégy tovább, megeszi 
rozsda pedig hasznú] 
nék. Különösen mos! 
tési hónap alkalmával 
olvasztanának, kettőnké 
dig lehetne egy darab!

— Az én nevem ll 
cs én sem tudom elkéri 
miért vagyok pusztul 
Súlyom nyom ngy null 
méghozzá meg acélba] 
Igaz, hogy én is ind 
már, de az új diósgyj 
vaiztó meg tudna ernéí 
szállítanának. Lehetne 1 
lem értékes traktor vaj 
rész. Jártak már köri 
gyüjtőbrig'ádok. de 
hogy nem elég figyel 
mind a mai napig nemi 
re. Itt rejtőzködöm a 
részleg hátsó javító váj 
zölt. Felfigyelhetnének ' 

— Engemet meg tiz! 
liméteres szegecsnek ni 
lantikor, de most csak! 
havasnak csúfolnak, t 
nem tehetek. Nvm a t<! 
remteft torzszülöttuekJ 
valamelyik lakatosnak] 
tem, aki tűzbe tett unj 
gett, de vigyázatlanság] 
tőben elégtem. így tehl 
lésrc hasznavehetetlen | 
tani. Még elárulom azfj 
egyedül vagyok az- űzi 
nem százával vagyunk 
dobálva. Mi is árra vál 
valaki összeszedjen bej 
elszállítsanak valamelyll| 
tóba.

Így panaszkodnának 
kát részek, kellékek. In 
beszélni. Eriv azonban 
tűknél fogva képtelené"- 
nek helyettük maguk 

A Járöműjavitó Vállal 
téli nemcsak ez a nél 
tuskó, Iöktárcsarugól 
zennégy milliméteres 

lV'ver, I 
hanem száz cs nzerszúil 
tók a különböző c 
Ezeknek jelentős része! 
vagy még enélkiil is h| 
lenne. Ugyanez a helyi 
roknál is. Ebben is l| 
különösen a javító vái 
zöttj területek. Egyré 
ter a földön, ahol a lakj 
bognárok levágják, vau 
Néhány nap alatt aztán] 
sák a földbe és a mei 
eltűnik.

Ugyanakkor a Futójl 
leg dolgozó; igen helyi 
vágott szegecsfcjekef 
rókát és csavaranyáid 
mint kengyeleket hej 
iámpatámokat, melyei 
vagonokra felszerelni 
bet, egycsomóba gyl 

vagonba tároljj 
A nagyobb darab 

ben már hasznoKthatat! 
alkatrészek, mint pé'dá 
nás Kz., vagy az ügyi 
tonnás német típusú va'g| 
'okajtajai, melyek egyt 
mázsát nyomnak, már] 
gyár területéről. Elszáll] 
szeolvasztásra. 

Tfz-tizenkét kilós, soJ
40 50 kilós törött vas

H-katrészekkel azonban 
velkedik az tizei 

- Mindezek a lények nd
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harcol

ifi munka, 
fiatalok min- 
Igoznak, kéz­
it1 k részt, a 
ti munkában,

népnn'l vclési 
[adata abban 
ina is a nö- 

jlit'gy Szá­
llókon szer­
isokat a gép­
inak beVoilá.'

i helves la- 
fpolás mód- 

zák alá a 
suny kisző. 
gszerveztük

lat. \ ver- 
|ii az állandó 
livíil az élen. 
yődiiuk ösz- 
l'tékuli a ver. 
yerseny ér.
, népszerűsít- 

I z MSZT-vcl 
lorral jutal- 

s égeket, me- 
élcnjárnak.

'■ látogattak 
|tircsoportjai, 

rtorda dől. 
Ikáévl. A ki. 
íesilményt cl- 
ke-rsztül di- 
gy dallal iid- 

I egyes helye- 
biztosilunk 

Idusokra,
liezőgazdasá- 
I ,i burokra- 

szben a Me.
. mert elő* 

Ibogy többek 
|eltetesrol 3 

értek, amely 
Ijelentős erc- 

maradt el- 
lia. A ,1. B. 
ezögazdasági 
legállapitotta 
lot tett a ki- 
Kevésbbé ion. 
1$ s nagyobb 
léki kinntar- 
boly hatással 
ági munkák

I gépjavitásl 
lellenőriztükr, 

•ti munkák 
Itagú poll ti- 
cpzett brigá. 
Diri gátiban a 

másik gép- 
lob. Így biz. 
lis időbeni és 
lasonló mód­
ii a fűkaszá- 
tgépek ki ja. 
■bizottságunk 
Ttúl már fog- 

sztásával és 
■ is. A közős 
liál azt -vet- 

annyi dóK 
Igv-egy he- 
lányból egy 
Ipát kitelik, 
■ni a cséplő- 

munkaerőtj 
Ijczését. 

idő óta ve.
I versenyben. 

Inukban van 
lág verseny- 
J természete- 
liijtésbcn is 
Ib kenyeret 
Inak, a gé- 
|s mindazért 
■államunktól, 
|<ap dolgozó 

I eél vezet 
limmkában s 

a jó bc- 
teremtjiik 
a nővé ny­

íl) erősítjük 
lovább javít. 
Inket, hogy 
IrÜjtésben is.
F$<'/.

B. titkára,

LEHETNE BELŐLEM TRAKTOR VAGY 
GÉPALKATRÉSZ...

Van szerencsém bemutatkoz­
ni a nevem féktuskó. Itt heveri 
<zek társaimmal együtt a Járomié 
javító Vállalat udvarán. Sokan va 
nyunU, akik csak hcverészéssel tölt 
iiik az időnket, de a munkából már 
j (öregedtünk. Már nem vagyunk 
alkalmasak fékezésre, mert tapadó- 
felületünk elkopott. Van közöttünk 
ulyan is, aki néhány éves szolgá­
lata utáa nyomorékká vált, eltö­
rött mert hiszen öntvényből ké. 
szültünk valamennyien. Szolgálatra 
irhát már alkalmatlanok vagyunk. 
Mostan; helyzetünkkel nem va­
gyunk kibékülve, mert állandóan 
dobálnak bennünket, hol ide, hol 
mla. Kivagyunk téve az idő vi­
szontagságainak is. Ha ez így 
négy tovább, megesz bennünket a 
rozsda pedig hasznunkat vehet 
Hék. Különösen most a fémgyűj­
tés! hónap alkalmával. Ha össze- 
ulvasztanának, kettőnkből még min­
dig lehetne egy darab féktuskó.

— Az én nevem löktárcsarugó 
es én sem tudom elképzelni, hogy 
miért vagyok pusztulásra ítélve. 
Súlyom nyom ngy néhány kilót és 
méghozzá meg acélból készültem. 
Igaz, hogy én is megszolgáltam 
már, de az új diósgyőri nagyol­
vasztó meg tudna emészteni, ha el­
szállítanának. Lehetne még belő­
lem értékes traktor vagy gépalkat­
rész. Jártak már körülöttem fém* 
gyüjtőbrigádok, de úgy látszik 
hogy nem elég figyelmesek, mert 
mind a mai napig nem vettek ész­
re. itt rejtőzködöm a futójavító 
részleg hátsó javító vágányai kö 
zölt. Felfigyelhetnének már rám.

— Engemet meg tizennégy mii 
liméteres szegecsnek neveztek va 
lantikor, de most csak holmi ócs 
havasnak csúfolnak. Erről igazán 
nem lehelek. N*‘m a természet te 
remtett Uwzsziilöttuck. Sorsomat 
\ilamelyik lakatosnak köszönhe­
tem, aki tűzbe tett melegítés vé 
gett, de vigyázatlansága követhez 
(ében elégtem. így tehát szegecse­
kor,• hasznavehetetlen selejtté vál­
tam, Még elárulom azt. hogy nem 
egyedül vagyok az üzemben, ha­
nem százával vagyunk szanaszét 
dobálva. Mi ls"arra várunk, hogy 
valaki összeszedjen bennünket és 
elszállítsanak valamelyik vasolvasz. 
lóba.

Így panaszkodnának ezek az al­
katrészek. kellékek, ha tudnának 
beszélni. Erre azonban természe­
tüknél fogva képtelenek, de beszél­
nek helyettük maguk a tények.

A Járóműjavító Vállalat terii'c- 
téil nemcsak ez a néhány fék­
tuskó, löktárcsarugó vagy ti­
zennégy milliméteres szegecs 

hever,
hanem száz és ezerszámra találha­
tók a különböző csavaranyák, 
Ezeknek jelentős része javítással, 
vagy még diáikul is hasznosítható 
lc-nne. Ugyanez a helyzet a csava­
roknál is. Ebben is bővelkednek 
különösen a javító vágányok kö­
zötti területeik. Egyrészíik ott he- 
'er a földön, ahol a lakatosok vagy 
bognárok levágják, vagy leszerelik. 
Néhány nap alatt aztán beletapos­
sák a földbe és a meglévő érlék 
eltűnik.

Ugyanakkor a Futójavítórész- 
l«‘g dolgozói igen helyesen a le­
vágott szegecsfejeket, csava­
rokat és csavaranyákat, vala­
mint kengyeleket, hevedereket, 
iámpatámokat melyeket már 
vagonokra felszerelni nem le­
het, egycsomóba gyűjtik és 

vagonba tárolják.
A nagyobb darab — a termelés­

ben már hasznodthatatlan — vas- 
arkatrészek, mint például a 20 ton­
nás Kz„ vagy az ugyancsak 20 
tonnás német típusú vafeonok bom. 
mkajtajai, melyek egyenként több 
•názsút nyomnak, már eltűntek a 
Synr területéről. Elszállították ösz-
szeolvasztásra.

Tíz-tizenkét kilós, sok esetben 
‘•0—.10 kilós törött vagy kopott 

•hkatrészekM azonban még bő- 
vclkedlk az iizem.

, Mindezek a tények nem azt je-

>z-j lientik, hogy a Járóműjavttó Vá'l- 
ré-t lailat dolgozói nem értek el szép 

eredményeket a fémgyűjtésben. 
Ezldrjg 188 tonna vasat, mely 
közel tizenkilenc vagon rako­
mányt jelent és 10 mázsa szí­

nes fémet gyűjtöttek össze.
A fémgyűjtésben élenjártak Bán- 
kuli József és Kovács II. József, 
akik 1 mázsa színes fémet gyűjtöt­
tek össze. Bihari Péter gázlakatos 
egymaga 105 kiló színes fémet 
gyűjtött. A csercjaivító brigád 20 
mázsa hulladékvasat, a futójavító 
dolgozói ebédidő alatt 10 túrnia 
vashulladékot gyűjtöttek össze.

Másfél tonna vasból 100 kerék­
pár készül, 188 tonna vasból 12.533 
kerékpár. Azonban,

ha a gyár dolgozói összeszedik 
a még szanaszét heverő vas­
hulladékokat 188 tonnás je­
lenlegi gyűjtés, eredményük 

elérheti a 200 tonnát is-
Ebben az esetben újabb 800 kerék­
párhoz szükséges nyersanyagot 
adnak népgazdaságunknak. Meg­
kell még jegyezni, hogy minden 
darab vas. mely bekerül a vasol­
vasztókba, pénz, ellenkező cselben 
csak sárbalaposott pénz.

Mit tettél ma a békéért?
A Néplap május 8-i számában 

olvastam ,,Válaszolj mindennap” 
cimű cikket. Elolvastam sokszor és 
az üzemi vezetőségi illésen fog­
lalkoztunk a cikk tartalmával. Ek­
kor született meg az elhatározás 
bennünk, aminek nyomán elimlí- 
ioltuk ‘gépállomásunkon „Mit tét­
iéi ma a békéért?” mozgalmat.

Május 12-én békegyűlést hívtunk 
össze, amelyen a gépállomás do.- 
gozói teljes számban résztvettek. 
A békegyűlés anyaga ennek a cikk­
nek a megvitatása volt.

A békegyűlésen megjelent dol­
gozók elhatározták, hogy méltó­
képpen ünnepük június 1 -ét, a 
nagy megyei béketatól’kozót. Ili 
született meg az első kezdeménye­
zés: még c hét fo.yamán tűzrendé­
szei! szempontból igen fontos víz­
tárolót létesítenek, A víztároló űr­
tartalma: 5400 liter.

Minden jel arra mutat, hogy ezt

A Hortobágy malom dolgozói 
póiíeiajánlással viszik sikerre 

a megyei lié.ielalálkozóra telt 
vállalásaikat

A Hortobágy Malom dolgozói a 
június 1-i béketalálkozó tiszteleté­
re leit vállalásaikat pótfelajánlás­
sal egészítik ki. A malom májn-ban 
az évj karbantartási munkálatok 
miatt Üzemszünetet tart. Azonban, 
hogy Debrecen dolgozói az üzem­
állás miatt ellátatlanul ne marad­
janak, hét dolgozót kiküldtek a 
józsai malomba dolgozni és az így 
leőrölt lisztmennyiséget Debre­
cennek leszállítják.

Annak ellenére, hogy átmeneti­
leg a hét munkás nem a Horto­
bágy Malomba dolgozik, vállalták, 
hogy az üzemállást öt nappal 
megrövidítik. A malom május ötö­
dikén állt le és június ötöd:ke 
helyett már június egyre megkez­
di’ munkáját.

a kezdeményezést több is fogja kö­
vetni, A békebizottság hétről-hétrc 
kidolgozza azokat a feladatokat, 
amelyek" a „Mit lettél ma a béké­
ért?’ mozgalmai előbbre viszik.

Kérjük az összes gépállomás! 
do.gozókat csatlakozzanak ehhez a 
mozgalomhoz.

Bartus Géza igazgató, 
Néplap levelező, 

nylradonyi gépállomás.

Miért kullog Keba a novényápolási munkákban
Szerda. A kábái tahácsháza előtt 

csakúgy hullámzik a tömeg, mintha 
nagygyűlésre készülnének. Piac van: 
az emberek a téren olyan vidámak, 
mintha legjobban állna a ,,szénájuk“. 
Pedig volna mit behozni, hiszen a 
növényápolási munkában alaposan 
lemaradtak. Kaba a járás legutolsó 
községe, ez azonban nem igen derül 
ki a tanácsházára kifüggesztett di­
csőség- és szégyentábláról.

Mind a két táblára lenne mit írni- 
A dicsőségtáblára azoknak a dolgozó 
parasztoknak a névéit, akik példa­
mutatóan végzik a munkájukat úgy 
a növényápolásban, mint a begyűj­
tésben. Mező Lajos 7 holdas. Molnár 
László 4 holdas Husi Antal 4 holdas, 
dolgozó parasztokét, akik a növény­
ápolási munkánál a legjobb ered­
ményt érték el — egyszer már meg- 
kapálták az összes növényeikét — és 
teljesítették félévi beszolgáltatási kö­
telezettségüket is. Lehetne még egy 
jópár nevet említeni, akik példamu­
tatóan dolgoznak. A tanács verseny- 
bizottsága azonban úgylátszlk nem 
ismeri ezeket. mert csak papíron 
folyik a verseny Kábán. Az a 100 
dolgozó paraszt, ki egymással páros­
versenybe lépett a növényápolási 
munkák mielőbbi és minél jobb el­
végzése érdekében, csak papíron ver_ 
senyez, mert a versenybizottság rit­
kán értékeli munkájukat. Verseny- 
bizottság? Csak a nevének van köze 
a versenyhez . . .

Utolsó a járásban a kábái tanács: 
3290 hold kukoricából mindössze még 
560 holdat kapáltak meg és 934 hold 
napraforgóból a — tanácsnál lévő 
jelentés szerint — még egy hold . 
sincs megkapálva. A valóságban 
azonban más a helyzet Hiaba osztot­

ták fel a községet kerületekre (ahof 
a népnevelők jó munkát végeznek) 
ha nem ellenőrzik a munkákat a 
versenyt nem tartják nyilván.

A szégyentáblára is lehetne mit ír­
ni. Ráírni a község szégyenteljes le­
maradását, a versenybizottság mun­
káját. de legelsősorban azoknak a. 
kulákoknak a nevét, akik szabotálják 
úgy a növényápolás! muríkát mint a. 
begyűjtést. Ilyen pl. özv. Papp An- 
talné 34 holdas kulák, aki már ta-* 
valy is 20 mázsa tengerit földelt el. 
Most is szsboltáJja a növényápolást 
és a beadási kötelezettségét. Hason­
szőrű társa Csudor Mihály kulák is, 
aki sem nem szántott, se nem vetett 
Meg is kapa a büntetést 10 hónapi 
börtönt.

A kábái tanács tegye a versenyt 
élövé, kíméletlenül járjon cl a szabó, 
tálókkal szemben, javítsa meg az el­
lenőrző munkát úgy hozhatja be a 
lemaradást.

„Máiusi esl‘‘
a Központi Kultúroilhonban

A debreceni Közalkalmazottak 
Szakszervezete • Hajaá-Biharmegyci 
Bizottsága holnap este fél s dini 
kezdettel „Májusi esi" előadást rcn 
úez. Közreműködik a Kötnikálimról. 
lak Szakszervezetének kórusa, nr 
Allamrendörség Megyei és Járási Tn. 
nács Szakszervezetének zenekara és
tánccsoportja mellett a Pénzügyőri 
Egyesület tóvecsoportjo- valamint a 
szakszervezeti népi zenekar.

A Cementipari Vállalat tartozása..,
Ha egy labdarugócsapat idegen- érdeklődtünk azt válaszollak: ma­

gas a tervszám, kevés a géppark, 
nincs anyag. Persze kifogást köny. 
nyebb találná (nekik is), mint a 
tervet teljesíteni, Négy százalékos 
lemaradásuk (később kiderült 
ugyanis: 96 százalék az eredmé­
nyük) nem dicsőséget, szégyent 
jelent az üzemre. Pedig nagyszerű 
teljesítménnyel zárfák első negyed­
éves tervüket, 103.3 százalékkal. 
Mindenki, e kiugró eredmény lilán 
azt várta: további fejlődés követ­
kezik. Nem így történt...

ben játszik — és veszt, hazafelé a 
vezetők, játékosok és szurkolók 
egyaránt azon tanakodnak, hogy 
milyen kifogást, mentségei hozza­
nak fel. Szoktál? mondani: rossz 
volt és a hazaiakhoz húzott a já­
tékvezető, nagy volt a szél, amely 
ráadásul a félidőben megfordult és 
Végig a 90 percen át az ellenfelei 
támogatta. Az eredményről vi­
szont: ilyenkor mélyen hallgatnak. 
Valahogy így van ez most a Ce­
mentipari Vállalatnál is. Ott, ami­
kor az áprilisi tervteljesítés telő!

Magas-e a tervszám?
A Cementiparinál elsősorban az 

zal védekeztek: magas a tervszám 
Valóban az első negyedévihez ké­
peit jelentett bizonyos emelkedést. 
Ez természetes is, mert nem hisz 
szűk, hogy a vállalat dolgozói 
egyhelyben akarnának topogni 
Ugyanannyit termelni a megválto­
zóit munkamódszerek, a megválto­
zott munkafeltételek, a jobb időjá­
rás mellett mint az első negyedév, 
ben: visszaesést, lazaságot jelent, 
A fejlődés viszont azt követeli: nem 
hátra, mindig csak előre!

Élre törni — ezt tarkák szem 
előli a Cementipari Vállalatnál. A 
terv ezt követeli meg tőjük és az 
első negyedévi eredményük azt 
igazolja, hogy erre. megvan a lehe­
tőségük. Patak; Józsefet, Lukács 
Istvánt vagy Fekete Margit habkö- 
vezőt kövessék a többiek: vegye­

nek. Ha működnének, naponta 8000
az

; hely,

í aki­

nek példát róluk. Az élenjáróknak 
pedig legyen az a feladatuk, hogy 
munkájuk jó elvégzése melleit ta­
nítsák a fejtett, korszerű módsze­
rekre azokat, akik ma még nem 
vehetik fel velük a versenyt. Le­
het-e ’számukra nagyobb öröm, 
mint rövid időn bellii saját tanít­
ványukkal v ersenyezni.

Kevés-e a géppark ?
Nem kevés.
Ezt á/lapítottuk meg. Csak a 

meglévő gépeket nem használják. 
Kérdezzük: Szele Márton vállalat­
vezető vájjon meddig tűri még, 
hogy a gyártelep udvarán négy 
karoscsiszoló gép kihasználatlanul 
heverjen. Igaz. nem veri a modern 
gépeket az eső — szerencsére jó a 

zer teteje (ahouá elhelyezlek), 
jók a ládáik is, amelyben porosod-

A KÉT JÁRÁS NINCS MESSZE EGYMÁSTÓL, MÉGIS.,
ÉLRE TÖRT A BIHARKERESZTESI 

RAS A NÖVÉNYÁPOLÁSBAN
JA- A NAGYLSTAI JÁRÁS

UTOLSÓ
JELENLEG AZ

sas irtot

Uncle Sam.
Rt felsüliünk

A nagyiéba! járási tanácselnök rémen álma, 
avagy amikor a burgonya és napraforgó 

tetemrehívja

mozaJvlappai emelkedhetne 
üzem termelése.

Vétek ez a terv ellen.
Öle azzal védekeznek: nine: 

ahová elhelyezzék.
Készül már egy éve az éj . 

azonban, még mindig csak a 
kai húzzák. Mikor építőanyag vau 
akkor munkás nincs, mikor rendel­
kezésre áll a munkaerő, akkor 
meg a pénz hiányzik. Sem a Ce­
mentipari Egyesülés, síin a válla­
lat vezetősége nem segíti elő n be­
ruházási keret gyors és helyes 
használását. Régen termelheti 
új üzemrész, de addig is \o tn 
hely, ahol működhetne a négy ka- 
roscsSsgolö gép , . .

Ha gondosabban és sokkal kön'i.- 
tekintöbben végezné SV ir-, 
a munkáját.

Van-e anyaghiány l
Kétségtelen a legutóbbi hetekben 

a papírral fennakadás állt elő. Ezt 
nylon lappal pótolták. (Az utóbbi 
önköltségcsökkenést jeleni.) Más 
anyagban azonban egész hegyek 
emelkednek a Cementipari udva­
rán. Sőt nemcsak anyagban, hanem 
selejtben is.

A statisztika kimutatja, hogy 
mig 1951 második negyedében 6.5 
százalék volt a selejt a szám 1952 
első évnegyedében 5.6, áprilisban 
4,9 százalékra csökkent. Ez a dol­
gozók egyre fegyelmezettebb, ön­
tudatosatok munkáját bizonyítja. 
Ezzel szemben a selcjlhegy nap- 
róknapra púposod*. Hogy miért? 
Meri a Cementipari Egyesülés két­
balkezes intézkedéséi egyszerűen 
Áldomásul vették Debrecenben. 
Azt. hogy a moznildapgyártásiiál a 
jövőben porzónak is mvszkőzuza- 
lékos keveréket használjanak. Je­
lentősen megdrágítja ez a mozaik- 
lapgyártást. A múltban porzónak 
megőrölték a selejtes mozaiklapo­
kat, felszippantotta ez a felesleges 
folyadékot a masszából. Csak pénz. 
kidobást jelent a mészkőzuzalékos 
porzó,

Ez a véleménye erről Kovács Gé­
zának. a mozaiklapgyártás mun­
kavezetőjének is.

“ Az új módszerrel nem csök­
kentjük, emeljük a gyártási költsé­
get. Az meg, hogy a selejtből ké­
szült porzó a mozaiklapoknál kö­
tési gyengeséget idéz' elő — nem 
igaz. Az az igazság, hogy az Egye- ■ 
süléi állal megadott keverés sze­
rint készüli mozaiklap minőségben 
nem veszi fel a verseny! a régivel.

Rossz tehát az anyagnorma — 
térjenek vissza a Cementipari Vál­
lalatnál a selejtből készült porzó 
hoz. Ne csáki szalmájaként kezel­
jek az anyagot, — követeljék a 
dolgozók: takarékoskodjanak a 
mészkőzuzalékkall

.
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Öntudatosan, állhatatosan, becsületesen!
A tudatos fegyelem kialakítása az iskolában

A Hajdúszoboszlói általános 
leányiskola nevelőtestülete a fe­
gyelem megszilárdításáért foly­
tatóit harcban nem [elejtette el 
Makarenko lanilását: ,,Lépjünk 
fel a lehelő legnagyobb követe­
léssel és a lehető legnagyobb tisz­
teletid az ember iránt.“

Felismerte azt is, hogy a fe­
gyelem nem a nevelés eszköze, 
hanem annak eredménye. .1 fe­
gyelemnek belső, erkölcsi tulaj­
donsággá kell válni s a tannin 
tudatos meggyőződéséből fakad­
ni.

Iskolánkban, a tudatos fegye­
lem kialakítása érdekében az út. 
törőcsapul és a nevelőtestület ré. 
széről komoly kezdeményezés in­
dult. Ilyen volt az úgynevezett 
,,forradalmi nap", amelynek lé­
nyege, hogy a tanulók reggeltől 
délig saját önkormányzatukkal 
tartják és biztosítják az osztály­
ban és osztályon kívül a rendel 
és fegyelmet. Nevelői felügyelet 
nincs, a nevelő csak az órát. lati. 
ja meg. a többit — kivonulás a 
teremből csengetéskor sorakozó 
— a tanulók intézik'.

A „forradalmi nap", az isko­
la Ilákosi-zászlós csapatéinak ve­
zetőjétől indult s megszervezé­
sében a csapatvezető teljes egé­
szében az úttörő közösségre tá­

maszkodott. A csapaUcuiács tag­
jai bevonták aktivistáikat a >,for 
rudalmi nap’1 előkészítésébe s csü­
törtökön — a kísérleti napon 
már minden tanuló háromnegyed 
nyolckor megjeleni az iskolában. 
Minden osztályban, a folyosókon 
jelszó jeleni meg, amely figyel■ 
mezlelte a tanulókai: „öntudato­
san, állhatatosan, becsületesen!’

A „forradalmi nap" a legna­
gyobb fegyelem jegyében zajlott 
le. A [delelek is jobbak voltak, 
kettes [delet egy sem akadt. 550 
tanulóból senki nem késett, a 
magatartási jegyek is ötösek, ki­
véve két osztályt — tizenhárom­
ból, — ahol a legrosszabb maga. 
farlási jegy négyes noII. A „for­
radalmi nap" eredményre veze­
tett s ezért állandósítani akar­
juk. Szerelnénk, ha más ál/alá­
nos iskolában is foglalkoznának 
ezzel a módszered s a tapaszta­
lainkról beszámolnánk egymás, 
nak.

E mozgalom még most van ki­
alakulóban, de úgy gondoljuk, 
előbbre jutunk egy lépéssel a szo­
cialista fegyelem kialakításának 
úljiín.

Bánszegi László 
állami áll. leányiskola

Hajdúszoboszló.

Szemtől-szembe
írók és olvasók ma tartják konferenciájukat

A Szovjetunióból kapott tapasztala­
tok alapján rendezi meg a Megyei 
Békeiroda Debrecenben először az 
írók ós olvasók konferenciáját, A 
Szovjetunióban igen elterjedt szokás, 
hogy az írók az olvasóktól véleményt 
kérnek a már megjelent könyvekről 
s ugyanakkor javaslatokat is készülő 
müveikhez. Most nálunk is megindul 
ezzel az első ilyen irányú konferen­
ciával ez a jó kezdeményezés.

Az olvasókonferencián résztvesz- 
nek Földeák János, Komjáthy István 
írók, Hajdú Tibor az Állami Könyv- 
terjesztő osztályfőnöke, dr Matuz 
Károly a megyei békebizottság tagja, 
az egyetemi, kollégiumi városi, tize. 
mi könyvtárak könyvtárosai, valamint 
a debreceni írói Munkaközösség tag­
jai. Az olvasó konferenciát ma este 
fi órakor a KISOSz dísztermében 
(Vöröshadsereg útja 8) tartják

Mozik műsora
BÉKE: fél 5 órakor 1 és 2 forintos 

hely árakkal: Dal. tánc. ifjúság. El­
lopták szivemet Téli vadászat, fél 7, 
fői 9 órakor: Rettegett. Iván. Szovjet 
történelmi film.

VÍG: fél 5. fél 7 és fél D órakor: 
Mágnás Miska.

METEOR: fél 4. fél 6. és fél 8 óra­
kor: Rettegett Iván.

Színházi műsor
János vitéz utolsó előadásai: ma 

fél 8-kor: Madách.bérlet. szombaton 
fél 8-kor: Vörösma rty-bérlet, vasár­
nap fél 3.kor: bérlelszünet.

A KÉSZÜLŐ V. magyar gyógyszer­
könyvről dv Schul ok Elemér, a bu­
dapesti egyetem chemiai professzora» 
kétszeres Kossuth-díjas vasárnap dél­
előtt 11 órakor előadást, tart a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagytermében.
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KÉSZRUHÁT I

BflmiIREK
Városi Pártbizottság közleménye:

Tszcs.k, állami gazdaságok, gép 
állomások, tanyai pártszervezetek tit­
kárai részére május 17-én, szombaton 
délelőtt 9 órakor titkári értekezletet 
tartunk a Városi Pártbizottság me­
zőgazdasági osztályán. Hunyadi u 3. 
szám alatt. A titkár elvtársak ponto 
san jelenjenek meg.

Alapfokú propagandista szemináriu­
mot ma. pénteken a szokott helyen és 
időben tartjuk.

Középkáder oktatás politikai gaz­
daságtan szakán tanuló elvtársak ré­
szére 17-én szombaton délután a szo­
kott. helyen és időben konferenciákat 
tartunk. A tankörvezető elvtársak 
tanköreiket külön is értesítsék.

Ma pénteken délután 6 órakor az 
összes üzemi, hivatali, kereskedelmi, 
pedagógus, körzeti pártszervezetek 
titkár elvtársai részére értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 9. sz. alatti Vas­
utas Területi Titkárság helyiségében

Ma fél 6 órakor filmfelelős érte­
kezletet tartunk az MSzT Vöröshad­
sereg útjai helyiségében. A filmfe­
lelős elvtársak feltétlenül jelenjenek 
meg.

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, pénteken délután 7 órakor ,.Az 

amerikai imperializmus Beloiannisz 
hóhéra“ címmel előadás lesz az 
alapszervezeti titkárok, vezetőségi ta. 
gok, pártbizalmiak, népnevelők vé­
szére. Tartja: Grandpierre Lajos elv­
társ.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS pénteken 
estig: felhőátvonulások, főként az or­
szág északi felében esőkkel. Időn­
ként élénk nyugati, északnyugati 
szél. Az éjszakai lehűlés gyengül a 
nappali hőmérséklet csökken.

Á rádió műsorából
PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió, — 
5.30: Hírek, 5.40: Női szemmel, 6— 
3.30: Reggeli zenés műsor, közben 6-45 
Hírek, 7: Színházak és mozik műsora 
kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink 
jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 11.30: 
Égő hajó. 11.45: Hanglemezek, 12: 
Hírek, Hangos Újság, 12.30: Fúvós­
zene, 13.15: Oláh Kálmán és zene­
kara játszik 14: Időjárás- és vízál­
lásjelentés, 3 4.15: Hanglemezek, 15: 
Úttörő-híradó, 15.15: Hírek szerbül, 
15.30: Hanglemezek, 15.50: Hangle­
mez. 16.20: Uttörő-sporihíradó, 10.40: 
Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17.15: 
Kuniékor! dallamok, 17.40: Német lő. 
megdalolc, 17.55: Nemzetközi kérdé­
sek, 18.40: Hírek németül, 19; Rádió 
Politikai Kör, 19.30: Hírek szerbül, 20 
Tíz perc külpolitika, 20.40: A begyűj­
tési verseny hírei, 20.45: Hangleme­
zek, 21: Szimfonikus zene, 22: Hírek 
Sport 22.25: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 23.10: Szórakoztató 
zene, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Falurádió, fi.15: 
Hanglemezek, ti.45: Jó reggelt, gyere­
kek! 7: Hanglemezek, 7.35: Hangle­
mezek, 8.15: Hanglemezek, 9.10: Ne­
gyedikes lányok. 10: Hírek, 1010: 
Hanglemezek 10.40: Lukács Éva éne­
kel, ll: Óvodások műsora, 11:20: Az 
Okos Mackó, 11.30: Műsorzárás, 15: 
Hanglemezek, 15.40: Magyar dalok, 16 
Hajnal a határon, 1620: A Stúdió-ze­
nekar játszik, 17: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.30: Hírek. 17.40: Az Ifjú­
sági Rádió műsora 18.10: Beszélő at­
lasz 18.40: Zenekari hangverseny, 
19: Egy falu — egy nóta, 19.15: Sport, 
negyedóra, 19.30: Jó munkáért szép 
muzsikát, 20: Tánczene, 21: Hírek ’ 
franciául, 21.30: Hírek németül, 22: 
Az opera története.

Hönsch nyert© a női versenyt, 
ma a férfiak csoportjában fejeződik be 

a küzdelem
Az országos egyéni sakkbajnokság 

középdöntői során Debrecenben nagy 
érdeklődés mellett folytak az egyes 
fordulók mérkőzései. A női csoport­
ban már befejeződött a bajnokság. 
1. Hönsch (Budapest) C pont. 2—3. 
Gurszky (Bp) és Kertészné (Bp) 7-5 
pont, 4—5. Brádt (Bp) és Lantosna 
(Szeged) 7 pont. Ez az öt versenyző 
jut az országos döntőbe. A további 
sorrend: 6. Láng (Gyula), 7—9. Pátér­
né, Sárközi (Debrecen). Herendidé 
(Bp) 10. Liskáné (Békéscsaba) IV 
Oltványiné (Debrecen), 12. Siklósiné 
(Baja).

A férfiaknál igen éles a küzdelem-

A XI. fordulóban Szilágyi legyőzte 
Vitáriust. Lengyel pedig döntetlenül 
játszott Kardos mesterrel. Csütörtö­
kön Szilágyi Bernhardet győzte le, 
míg Lengyel Monostoryt Jeleni ej 
Szilágyi vezet fél ponttal Lengyel 
Levente előtt. Ma délután 2 órakor 
az utolsó fordulóra kerül sor s ek­
kor dől el a bajnokság. Ma lesz a ?v<V- 
neves fővárosi mester — Szilágyi ,-L 
Tipary — csatája, a forduló mérkő­
zései: Tips ry—Szilágyi, Török—Len­
gyel, Kardos—Szabadi, Eigler—Mo- 
nostory, Simon—Tiszay, Vitárius • 
Ozsváth, Bernhardt—Navarovszky.

A MEGYEI KISPÁLYÁS KÉZI­
LABDA B A JN OKS A G ÁLLASA 

Női:
52— 35: 6 12 
511 20: 5 11 
5 1 1 22: 9 11 
421 22:15 10 
412 22:22 9 
2—4 17:22 4 
2—5 21.31 4 
1 1 5 6:15 3
1 1 5 10:28 3

1. D. Petőfi
2. D. Építők
3. D. Lokomotív
4. D. Szikra
5. D. Kefegyár
6. D. Honvéd
7. D. V. Meteor
8. D. Kinizsi
9. D: Ruhagyár

10- D ' Bútorgyár 6 — 1 5 5:26 1
Férfi.

1. D. Honvéd 7 6 — 1 140:53 12
2. D. Lokomotív fi 5 — 1 87:42 10
3. D. Dózsa 6 5 — 1 90:64 10
4. D. V. Meteor 7 4 — 3 77:53 8
5. D. Haladás 6 3 —
6. D. Előre 6 3 —
7. D. Ruhagyár 6 3 —
8- D. Építek 7 2 —
9. D. V. Lobogó 6—1

10. D. Szikra 7 — 1
Megjegyzés. A Lokomotív—Dózsa 

13:7 arányban lejátszott mérkőzést a 
Dózsa óvása miatt nem számítottuk 
be.

3 80:67 6 
3 69:96 6 
3 59:86 6
5 70:98 4
5 61:94 1
6 55:125 1

MAGYARORSZÁG—NÉMET 
DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

válogatott labdarúgó mérkőzést ren­
deznek vasárnap Budapesten. A ma­
gyar csapat ebben a felállításban ját. 
szik: Grosiis — Buzánszky, Börzsei, 
Lantos — Bozsilc, Zakariás — Sándor. 
Kocsis, Szusza Puskás, Hidegkúti. A 
magyar B-válogatott Chemnitz v>en 
játszik a NDK B-válogatoltja ellen. 
A B-válogatoltban helyet kapott Kó. 
czián I. is.

Levelezőink hírei
Úttörő zászlóval ajándékozták meg 

a Ruhagyár dolgozói a Petőfi általá­
nos iskola Irinyi János úttörő csapa­
tát — tudatja szerkesztőségünkkel 
Bakó Imréné ruhagyári dolgozó 

.4 komódi pedagógusok sikerrel 
tették le a kétéves egyéni tanulás­
ból a vizsgát — ívja lapunknak Pet­
rányi Gyeláné levelezőnk.

Fémgyűjtésben példát mutattak 
Derecskén Erdei János és Kiss Jó 
zsef földművesszövetkezeti dolgozók, 
akik vállalásukat eddig 150 százalékra 
teljesítették — tudatja velünk Ha­
rangi István levelezőnk.

Szabászait tanfolyam indul a Ru­
ll agy át ban, ahol a dolgozók teljesen 
ingyen sajátítják el a szabászai tech­
nikáját — közli Lengyel József né 
levelezőnk.

Úttörők nyári táborozása javára a 
Rendőrkapitányság lcultúrgávdája va­
sárnap délután 1 órai kezdettel elő­
adást rendez a Kereskedelmi és 
Pénzügyi Dolgozók Szakszer vezeté- 
nak kultúrtermében — írja Komonyi 
Lászlóné.

öröm és boldogság hangján írt 
Bárt ha Ferenené kefegyári dolgozó a 
hévízi üdülőhelyről, ahol szabadsá­
gát tölti.

A napokban Guti István elvtárstól 
levelet kaptunk, melyben beszámol 
a termelőszövetkezet eredményeiről. 
Kérjük Guti elvtársat:, hogy a közsé­
gei és a szövetkezet nevét írja meg.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK A MEGYÉI 
LABDARUGÓVÁLOGATOTT 

KERETET
Hajdú-Bihar megye labdarúgóvá!#/, 

gatottja vasárnap Békés megye váló. 
gatottja ellen játszik Hajdúszoboszlón 
A megyei válogatott keretet öszeáili- 
lották: Czuder (D. Bástya), Szűcs
(D. Postás). Szarvas (D. Bástya). Ká­
dár (Postás), Mezei (Építők). Korcsog 
(Bástya), Molnár F. (Építők), Fényi 
(Bástya). Stauch (Postás) Chován 
(Bástya). Józsa (Postás). Marik. Sza- 
lóki Rétvári (Hajdúszoboszló). Sidlik 
(Előre). Mester (Bástya). Az ifjúsági 
válogatottat már Összeállították: Hd. 
lász — Kiss, Tankai. Deák — Lukács. 
Számadó — Somogyi, Gere, Móré. 
Tóth, Szabó (Kinizsi) Tartalék: Si­
mon Farkas, Szabó (Postás), Balogh. 
Papp.

Tavaszi ruhabemutató 
a szabadtéri színpadon

Szombaton este, a nagyerdei sza­
badtéri színpadon a Nagykereskedel­
mi Vállalat: műsoros ruhabemutatót: 
rendez, amelyen az évad legújabb 
ruhakreációit viszik a közönség elé 
Mintegy 200 női, férfi és gyermek 
modellt mutatnak be összesen, a 
strandruhától, a tavaszi kabátig. A 
ruhabemutatót fővárosi művészek 
műsora teszi változatossá. Lakatos 
Gabriella, Fiilöp Viktor Darvas Ibo­
lya, Lóránt György, Radnai György, 
az Állami Operaház tagjain kívül, 
Szemere Vera az Ifjúsági Színház- 
Bilicsi Tivadar a Fővárosi Operettszín 
ház tagja, valamint Fellegi Tamás 
előadóművész szórakoztatják a kö­
zönséget. A ruhabemutatón való 
részvétel díjtalan.

ÍO drfo 12 találatos 
nyereményből hetet 
vidéken nyertek

A 19. fogadási hél nytreményei: 
12 találat = 7400.— Ft 
11 találat = 400— Ft.
10 találat = 48— Ft.

Totózzon Ön is! — Nyerhet Öli is!

N É P L A P
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Rzerk esz tőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsiliiiszky-u. 3.

Telefon: 42-54. és 48-40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadseicg útja 15 
Telefon: 30-01.

.Szabadság* lapnyomda.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Homok tv 
67. sz.

MAGÁNOS nyugdíjas 
tisztviselőnő bútorozott 
szobát keres, esetleg lakás 
ért irodai munkát vállal 
Vadasiié, őzabadság-útja 
16. sz.

EGY világos hálószoba 
bútor eladó, Vámospórcsi 
út 6.

SZABOLCSY parfüméria 
átkölt özö 11 Vörösh a dse reg 
útja 4.? Svetits palota ud- 
ud varába.

PACSIRTA u. 21. ház 
eladó. Értekezni Varga u. 
45. ügyvédnél.

ALIG HASZNÁLT fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Széchenyi utca 44. szám- 
I. lépcső.

TECHNIKUSOKAT, osz­
lopon dolgozó villanysze­
relőket és segédmunkáso­
kat azonnali hatállyal fel­
veszünk. Női munkavál­
lalók is jelentkezhetnek. 
Tiszántúli Áramszolgáltató 
Vállalat, Kossuth u. ')!).

AH
FI,ADÓ használt bubi nos 

varrógép. Csapó ti, 28. .má­
sodik ajtó,

KERESÜNK azonnali be­
lépésre D—35-ös vontató­
hoz gyakoj lőtt vezetőt Je­
lentkezés: Táv vezető Épí­
tő vállalat Debrecen. Bö­
szörményi út 2/c. Ali

ELKÖLTÖZÉS miatt Zrí­
nyi utca 14. számú ház el­
adó. Azonnal beköltözhető.

EGY méter* cs egy méter 
20 cm colos új deszkák 
eladók. Diószegi út 26.

SZÉP kosztüm eladó, 
Iíakovszky u. 3.3 első ajtó-

ELCSERÉLEM 2 szobás 
komfortos lakásomat, le­
hetőleg Egyetem közelé­
ben. Vitéz, Vöröshadsereg 
útja 9., emelet.

VILLANYMOTORT 1 HP 
220 voltost megvételre ke. 
vések, Tóthfalussy lér 6.

FEHÉR mély gyermek-* 
kocsi eladó. Cserepes u. 3.

ELADÓ príma állapot­
ban , lévő 125 köbcentis 
DKW motorkerékpár. Meg 
tekinthető vasárnap Szent 
Anna u. 22. Molnár Gyula.

ELADÓ kétágú létra. 3 
méter 20 centis Csap u. 14.

BENNLAKÓ vagy bejá­
ró háztartási alkalmazol 
tat keres azonnalva dr 
Kaics Péterfia 4.1*

ELADÓ víztartály, vas. 
lemezből és bútor darabok 
Szappanos u. 22.

ELADÓ 1 darab 220x120 
cin üvegezett ajtó borítás­
sal és egy ágy, Pál, Csapó 
U. 48. .

ELADÓ rádió, kdmbinált 
szekrény, rekamié, fiókos, 
szekrény, stelázsi. Kereszt­
szegi u. .1. Kisvasút állo-

É. M. 24/3. sz. Építőipari 
Vállalat női és férfi szak- 
és segédmunkásokat vesz 
fel. Debrecen, Varga u. 1. 
Hajdú sámson Rákóczi u- 
18. sz. alatt. ÁH

K ÉSZPÉN Z FIZETÉS 
mellett keresünk megvé­
tel re könyvszekrényeket 
iratszekrényeket és író­
asztalokat. — Ajánlatokat: 
Tangazdaság Hajdúdorog 
címre kérjük levélben, 
vagy távbeszélőn.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
féher mély gyermekkocsi 
eladó, Barna u. 4.

VIDÉKI állatorvos keres 
megbízh a t ó gyermekszere­
tő nőt háztartásba minde­
nesnek. Cím: Szent Anná­
it. 18. alatt a házfelügyelő­
nél*

ELVESZTETTEM pénz­
tárcám Bikában csütörtö­
kön. Megtalálója pénzt 
megtarthatja. iratokat
küldje el benne lévő cím­
re.

VASESZTERGÁLYO­
SOKAT, lakatosokat he­
gesztőket, víz- és fűtéssze­
relőket, valamint segéd 
munkásokat, kubikosokat 
munkakönyvvel azonnal 
alkalmaz a Debreceni Épü­
letszerelő Vállalat M unka- 
erögazdál kodás, Ságvári 
Endre utca 7.

DEBRECENI Háziipari 
Szövetkezet Kálvin-tér 2. 
vállal művészi kivitelű 
zászlók, címerek és jel vé ­
nyek készítését. Ko kárja­
vítást és új kosarak ké­
szítését, perzsa és egyéb 
szem vegek javítását, ha­
risnya felszedést gépi és 
kézi kötéssel pul love vek 
készítését és hozott és 
bontott anyagból is.

EGY szép fehér sportko­
csi eladó. Homok kei 
Harsány! Gusztáv u. 30.

JÖÄLL APOTB A N lévő 
gyermek mély kocsi inat. 
ráccal eladó, Burgundia-u. 
6. sz.

IX. ÉVFOLYAM, i 1/1

P|
fokozzák

A politikai és gui 
adatokat ott ölj 

legsikeresebben, ahol] 
vezetek állandóan 
a pártaktíva fejleszti 
vetéséről, ahol bevol 
dennapos munkába. [ 
va kommunista neve) 
fontosabb feltételt 
ieti színvonalának
— amint Sztálin i

„ ... mennél ma 
állami és párti 
mely terűidén ni 
cionáriusaink pol 
vonnia és marxit 
Indáin, annál ni 
dü és termékrmja 
a munka, annál 
bak a munka en 
(Leninizmus kén!

A bakonszegi párti 
értek cl eredményekéi 
tiva nevelése, foglalkj 
rcn. A párttagság 50] 
lék a \ esz részt a pl 
tatás valamely forrná 
utóbb az áprilisban 
taggyűlésen a póttag 
zaléka jelent meg. 
vak munkája megl

- fékéeto k vé gzésében! 
lés vonalán is. A kq 
dik negyedévi tejbe.; 
vét 124, tojásbvgvü || 
124 százalékra teljes; 
fizetés terén is 95 
tett eleget kötete 
Sertésbeadásban a k| 
többi beadottakhoz
— le van maradva, 
vezet feladata, hogy 
jatt megértesse a pár 
határozatok, utasíta j 
hajtásának jelentöse: 
mozgósítson a sert 
I!cl mutatkozó lazasá] 
lására.
TVf ezőgazdaságunl 

átszervezése ha.t| 
adat. Ennek a nagy 
motorja mindenütt 
pártszervezet jó 
kommunisták aktiéi;! 
jobban növekszik a t] 
párt ügyéért szívós. 
kommunisták száma 
szervezetekben, annál 
ezek a pártszervezett 
szorosabb a kapcsolni 
gekkel, annál nagy1 
két érünk el a szóéi a 
tő munkában és a 
Ivó harcban.

A kommunisták alj 
fokozásában igen n:| 
ségc van a pártml 
nak. A pártmegbiz 
nyújt a kommunist] 
bebizonyítsa képessi 
cializmusért, a bé 
harcban.

A megbízási fe/l 
tagok a gyakorlat 
ban bolsevik kI 
lesznek szert, mJ 
tömegek közöli ' 4 
ka szükséges fa| 
a tömegek igazi 
válnak.

A párttagság aktivi 
szervezet jó vezetés
,lc*c annak, hogy a


